

爱是人间最美的礼物

痴情丈夫守候病妻 21 年

近日,家住沧浪区潼泾新村的孙军卫看到家里的话费单又傻了。他知道肯定又是她的爱人惹的麻烦。孙军卫的妻子肖微爱打电视猜谜节目的竞猜电话。“那玩意儿都是骗人的,她又不信,打了三次了,被骗了600多块钱。”但即便如此,孙军卫还是舍不得怪罪妻子,他已经心甘情愿地照顾了患有精神病的妻子21年。

孙军卫的妻子肖微1983年去长春读大学。她常常抱怨学业压力大,天气太冷,不适应。肖微的父亲就把她从学校接回了苏州。但回到家后,肖微开始哭闹无常,有时静坐不语,有时滔滔不绝地说许多不着边际的话。去医院一检查——肖微患上了精神分裂症,也就是人们常说的精神病。1987年,经人介绍,孙军卫认识了肖微。虽然知道肖微有这个毛病,但孙军卫认为只要照顾得当,情况会有所好转的。于是,2人于1988年结婚。婚后,孙军卫一边上班,一边照顾患病的妻子。肖微倔强地认为自己没生病,一直不肯吃药。孙军卫就想办法喂,把药弄成粉末加到稀饭、汤里,让她吃下去。更让孙军卫苦不堪言的是,妻子发病时六亲不认,常常将他打得鼻青脸肿。有一次,肖微的无名火上来了,抄起手边的一只瓷杯子就往孙军卫的头上扔。“脑袋马上肿了个大包,可又不能对她发火,她是病人啊。”孙军卫对妻子很包容,虽然她总是给自己惹麻烦。

“快去看看你老婆”是孙军卫最怕听到的一句话,每次听到这句话,一定是妻子又发

病了。肖微经常会提一些无理要求。前段时间,她每天下午一两点钟都要出门走走,说是呼吸呼吸新鲜空气。这可苦了孙军卫了,火辣辣的太阳晒得他浑身通红。“没办法呀,她一定要出去,我只能一步不落地跟在后面。”孙军卫至今说起来仍对那股热浪心有余悸。但妻子并不领情,反而责怪丈夫限制了她的个人自由。

其实肖微根本离不开他,1996年孙军卫去上海出差。肖微一人在家,差点酿成大祸。肖微还曾自杀过,吃了一整瓶安眠药,抢救了3天3夜,总算把她从鬼门关拉了回来。从此,孙军卫更一步不落地守在妻子身边。为了更好地照顾妻子,孙军卫干脆离开单位,当起了全职丈夫。白天买汰烧,晚上看看电视,看看报,一天的生活简单却过得很快。有时,他也陪着妻子出去旅游散散心。“出去玩她最开心了,只要她心情好了,我觉得再苦再累也值得了。”孙军卫说。

照顾患病的妻子21年了,48岁的孙军卫看上去比实际年龄老了许多。今年年头起,孙军卫坚持每天早上出去锻炼身体,有时候妻子会拉住他不让他走,他就会笑着对她说:“我一定要把身体锻炼好,不然我生病了,谁来照顾你。”孙军卫说,他也曾考虑过要结束这段婚姻,但一看到妻子无辜的眼神,他就犹豫了:“我离开她,一定会生活得比现在好,但她一旦离开我,也许就是死路一条。”男人的责任感让他再次选择了这条没有尽头的路。

何寅平 樊晨岑

《SOS!花季女孩急需O型血》后续报道之一

我们都想给小陈曦献血

“我是吴江市民,在吴江献血能不能帮助陈曦?”“我现在位于吴中区汽车站,需要到哪里给陈曦献血啊?”昨天,快报发《SOS!花季女孩急需O型血》一文后,引起苏城广大读者和市民的极大关注,许多读者对病情恶化的白血病女孩陈曦深表同情,有的专程跑到献血站献血,有的既献血又捐款,让陈曦的父母感动不已。

避免错过血站上班时间,要请假献血

昨天刚一上班,快报《生活苏州》的热线电话便响个不停,不少读者和市民询问小陈曦的具体情况,纷纷表示要到医院看望,并参与献血力争挽救小陈曦的生命。读者罗先生说,他万分期盼众爱能让小陈曦摆脱病魔,尽快康复,“我也有一个和她同龄的可爱女儿,我祝愿小陈曦能实现愿望,背起书包快乐上学。”

昨天上午,家住吴江市的陈女士打来电话询问,能否在吴江献血帮助陈曦。得知在吴江献血调用不方便,她表示将赶来苏州市区献血。在昨天下午3点多,读者杨小姐电话询问笔者,如何乘车到苏州献血站。随后,其焦急地说,“我在上班,下班赶过去怕血站快下班了,那我想办法先请假看看。”

不是同型血她也献,还要女儿动员他人献爱心

昨天下午4点42分,离血液中心下班还有不到20分钟时,一位女士急急忙忙地跑了进来。“我要给苏大附一院1754床的陈曦献血。”一边说着,一边开始填献血表格。

通过交谈,笔者了解到这名女士叫季秋萍,今年48岁,看了快报的报道后才得知小陈曦患白血病的消息。昨天上午,她陪女儿到苏大附一院看病时,专门赶到血液科病房看望了陈曦,并留下了300元钱。因为知道陈曦现在急需O型血浆,她昨天下午专门赶到了血液中心,这也是她平生第一次献血。由于不知道自己的血型,她说自己来碰碰运气,但是经过检查季女士是A型血,她的脸上很遗憾,但还是决定献400ml,“到时候,应该可以给陈曦置换成O型血吧。”

虽然自己的血型和陈曦的并不相符,但是季秋萍说,自己还会一直关注陈曦的病情。“我已经让女儿在网上发帖了,呼吁更多的人来献血。”由于在石路女子街开了一家小店,认识不少店主,季秋萍表示自己回去后会发动周围店铺的店主,让大家一起来给小陈曦献血。

已累计献血1200毫升,小陈曦有了希望

昨天天下着雨,但是仍有不少热心市民冒雨来到血液中心献血。一大早,在葑门路上班的田锦庆就冒雨来到了血液中心,但是忘记了带身份证,只能作罢。到了下午,雨一直没有停,他又重新来到了血液中心献了400ml鲜血。在东吴饭店工作的赵晓光女士,也是为了给陈曦献血专门赶到了血液中心。她表示自己看到报纸上的报道后,非常想帮助小陈曦。“小姑娘太可怜了,希望这400ml鲜血能够帮助她度过这一关。”截止到昨天下午4点多,已有3位市民共为陈曦捐献了1200ml鲜血。

笔者了解到,为陈曦捐献全血不需要填写互助单,只要在献血表格上方注明“苏大附一院1754床陈曦”即可。另外,除十梓街血液中心外,在观前、石路、相城等处的献血屋也可以为陈曦献血。敬请广大读者在献血后,最好能和《生活苏州》或陈曦的父亲陈彬联系一下,以便陈曦家人统计血量。

《生活苏州》热线:67510110、13771930110,联系人李先生;陈彬电话:13013926966 13372056966。

陈泓江 李胜华

入侵网游服务器 四名黑客落法网

5月29日,苏州虎丘公安分局东渚派出所接到辖区一数码科技公司报警,称公司数据库服务器账号、密码被他人盗取,给公司带来重大损失。

东渚派出所所在市公安局有关部门的配合下,迅速展开侦查工作。经调查,犯罪嫌疑人通过向该公司后台服务器植入木马的方式,获得该公司后台管理员账号及密码,进而对该公司服务器进行远程控制,一方面窃取该公司大量商业信息,一方面任意修改后台服务器数据,为游戏玩家账户充值并从中牟利,造成该公司损失一百余万元。

经侦查,警方于7月2日在吉林省长春市将犯罪嫌疑人王浩抓获,7月7日、8日,警方又先后在山西省阳泉市和江苏省睢宁县将另外三名犯罪嫌疑人抓获。

经查,四名犯罪嫌疑人通过入侵数码科技公司服务器,盗窃“银子”游戏币,然后联系买家并销售“银子”游戏币的方式,非法获利20余万元。

目前,该四名犯罪嫌疑人均已被刑事拘留。

刘■璠 王彪

带电操作无防护 触电身亡酿悲剧

“唉,电似如老虎这一点不假,他要是注意一点,或许不会出现这样的悲剧。”前晚10点30分左右,位于苏州市吴中区的金猫水泥厂内,一工人在维修设备时不慎触电身亡,让不少工友哀叹不已。

据知情者告诉笔者,出事的工人姓郑。前晚,他上楼梯维修一出故障的设备不久,楼下有工人听见楼上有火花爆裂的响声,“听那动静,就好像是电火花发出的声音。”预感不妙他们赶紧跑上楼去,“郑某已躺在设备旁的地上没了反应,身上还散发出一股刺鼻的焦糊味,部分皮肤受损严重,惨不忍睹。”

随后,有工友立即拨打电话报警,并向厂方反映此事。当120急救人员赶赴现场检查发现,郑某早已不幸身亡。据现场勘查人员初步调查,郑某是在带电操作期间没有任何的防触电措施,而导致触电身亡的。目前,相关部门已展开对郑某家人的安抚,做好善后处理工作。(马先生爆料奖50元)陈泓江

第四届苏州阅读节 9月28日开幕

2009第四届苏州阅读节将于9月28日隆重开幕。从2006年起,苏州市已连续成功举办三届读书节。

苏州市文广新局出版发行处处长许春华介绍,今年的阅读节以“阅读,让苏州更美丽”为主题,通过举办全市“深入学习实践科学发展观”知识竞赛;“晒书交友、悦”读生活”2009“晒书会”;《共和国记忆:60个有影响的苏州人》故事大汇编系列报道;“苏州书网杯”全市中小学生“做一个有道德的祖国——我和我的祖国”读书征文活动;2009“苏州——新加坡”两地师生阅读文化交流活动;百万职工“进书屋、学知识、出点子、克时艰”专题活动;“经典领航启心智,明理致远品书香”主题读书活动等18项阅读节主题活动,和由各市(县)区、各部门组织的共800项阅读节系列活动的广泛开展,激发全民阅读热情,不断提高市民文明素质,为发展先进文化,建设“和谐苏州”,促进苏州又好又快发展创造良好的氛围和智力支持。 王玲玲

市立医院半月来了3个矮小症女孩 孩子矮小要及时就诊

虽然已经十五六岁,但是身高却只有140厘米多一点,近日,市立医院本部在半个月连续接诊了3名矮小症女孩,经过骨龄测试,3个女孩的骨骼都已经闭合,没有继续长高的可能了。医生提醒家长,3岁至青春期是治疗矮小症的最佳时机,发现孩子增长缓慢最好及时就诊。

一时疏忽错过了长高的机会

兰兰(化名)的身高只有146厘米,站在母亲身边明显矮了一大截,可是一问间才知道,她今年已经16岁了。经过骨龄测试,兰兰的骨骼已经基本愈合,这也意味着她继续长高的希望很小了。

得知这个结果后,兰兰的母亲一下就哭了出来,连声责怪是自己耽误了女儿。据她介绍,自己的身高有150多厘米,丈夫的身高也不到170厘米,两人都不是很高,对女儿也没有太多的期望,“我一直以为孩子能长到150多厘米,个头只要赶上自己就知足了。”所以,女儿进入青春期后身高一天天没有变化,他们夫妻两人也没有太在意。直到前不久,看到女儿的身高已经被同龄的女孩远远甩在了后面,甚至十三四岁女孩的身高也已经超过了女儿,兰兰的母亲这才着了急,连忙带她来医院检查,可是已经太晚了。

市立医院本部儿科主任陈迎春介绍,除兰兰外,

另外两名矮小症女孩的情况也大致如此,身高分别只有143厘米和142厘米,远远低于同龄人的身高。“他们都是因为父母的疏忽,错过了最好时机,现在骨骼已经愈合,基本没有希望再长高了。”

3岁到青春期是最佳时机

受传统观念影响,许多家长都认为遗传因素对孩子的个子起着决定性作用,但陈迎春主任介绍,后天因素对身高也有非常重要的影响,“如果能够及早发现矮小症,及时治疗,孩子完全可以多长5~10厘米。”

陈迎春提醒家长,应当定期监测孩子的身高变化,尤其是从3岁到青春期这一段时间,是小孩身高快速增长的阶段,每年增高幅度都在5厘米以上,同时也是治疗矮小症的最佳时期。“如果发现孩子在生长发育期间长个子的速度比同龄人都慢,甚至连每年5厘米都长不到,就应当提高警惕了,及时到正规医院检查。”

另外她建议,在孩子青春期开始的年龄段(8~10岁的女孩,10~12岁的男孩)最好做一次全面的生长发育检查,这样才能及早发现问题,“在骨骼尚未闭合前,孩子的生长潜力很大,而一旦错过了这一时期,等到孩子的骨骼完全闭合,就再也没有补救的机会了。” 裴伟萍 李胜华

救助站巧遇盗贼 受害者机智擒获

“手擒住小偷,取回被盗财物。”恐怕是每个受害者都曾有过,却又很难实现的想法。但在最近,来自安徽的陈小龙(化名)却在苏州市救助管理站里,协助救助管理站员工和民警,将一名之前偷盗其财物的盗贼绳之以法。

7月中旬的一个晚上,前往昆山打工的陈小龙提着行李来到一家网吧上网。过了一段时间,当他伸手去摸行李时却忽然抓了个空!陈小龙慌忙起身在网吧里四处寻找起来,但此时哪还有行李的影子。就这样,陈小龙的全部家当:手机、现金、鞋子、袜子和几件衣服全部不翼而飞。迫于无奈,第二天上午,陈小龙走进了苏州市救助管理站。

而就在陈小龙进入救助管理站的当天下午5点左右,一位名叫李小长(化名)的云南籍男子,孤身一人也来到了救助管理站。该男子神色从容,称自己没钱回家,希望救助站能帮忙买票。

在食堂里吃完晚饭后,李小长便来到了大厅里看电视,此时陈小龙正巧也在大厅内。正当他下意识地往刚走进来的李小长望去时,他不由得惊呆了!眼前这个人,从身上的衣服直到脚上的鞋子,全套都是陈小龙的,这分明就是偷他东西的人!但陈小龙并没有声张,马上找到了救助管理站的工作人员。

在向当地派出所报案后,救助管理站的两名员工迅速关闭了救助管理站的大门,并守在了门口,等待民警的到来。几分钟后,赶到救助管理站的民警们,直接冲入了大厅。面对从天而降的民警,李小长顿时愣住了。经审讯,李小长对自己的偷窃事实供认不讳。 何寅平 惠志华



近日,在常熟沙家浜风景区里,当地农民自产的葫芦大量上市,将葫芦雕刻上字符,并拴上红绳子,寓意着吉祥平安,受到游客的热买,而且价格很是便宜。 王彪 摄

企业招聘大玩噱头 本科生排队当学徒

昨天上午,苏州籍应届毕业生就业专场在苏州市人才市场如期举行,虽然天空中时而飘下细雨,但2000多个岗位依然吸引了数千毕业生前往应聘。

虽然在今年的就业形势下,应聘者始终供大于求,但在昨天招聘会上,不少企业还是打出了噱头味十足的招聘告示。“够胆就过来,我们一直在等待。”在一楼招聘大厅,一家礼仪服务公司打出了上述招聘标语,顿时吸引了许多人驻足观看。而该摊位上的应聘者还真不少,略显稀松的队伍排了五六米长。该公司此次主要招聘设计和业务人员,但细看招聘要求,却并没有想象中那么“够胆”。学历大专以上,熟练部分专业软件,此外没有什么特殊要求。

对此,该摊位负责人笑言,打出这样的告示一方面是为了吸引人才,另一方面像业务助

理的工作,挑战性也比较大,的确需要“够胆”的人。“优秀的人才还是会去大企业应聘,所以做个醒目的标题,希望可以引来更多的人。”

昨天在现场,一家机械单位的招聘摊位前始终围满了人。即使到了11点半,仍有10多名应聘者不肯离去,与一旁开始收摊、略显冷清摊位形成了鲜明对比。凑近一看才知道,这里正在招收30多名学徒工,有单晶学徒、切片学徒等等,学历要求在大专以上,部分学徒的学历仅需中专。

而翻开桌前厚厚一堆简历,近30%的应聘者都是本科,剩下的几乎全是大专。该摊位负责人介绍,企业最近引进了新设备,急缺人手,所以才会招聘学徒。虽然学徒待遇低、工作辛苦,但昨天依然有40多名大专及以上学历的毕业生报名。不少大学生都表示愿意接受学徒岗位。 何寅平